DEVLET DESTEKLİ TARIM SİGORTALARI KAPSAMINDA 

KULLANILACAK TANIMLAR

Acente: Her ne ad altında olursa olsun, sigorta şirketine tabi bir sıfatı olmaksızın bir sözleşmeye dayanarak, belli bir yer veya bölge içinde, daimi bir surette Türkiye'deki sigorta şirketlerinin sigorta sözleşmelerine aracılık eden veya bunları sigorta şirketi adına yapan gerçek veya tüzel kişiler.
Aşkın Verim: Sigortalı tarafından beyan edilen ürün veriminin, gerçek ürün veriminden (teminat kapsamındaki herhangi bir riskin gerçekleşmesinden önceki verim) kabul edilebilir oranın üzerinde fazla olması hali.

Bitkisel ürün: İnsan veya çiftlik hayvanlarının tüketimi amacıyla yetiştirilen (seralarda yetiştirilenler dahil), sigortalanabilir her türlü tarla ürünleri, sebzeler, meyveler ve çiçekler.

Büyükbaş hayvan: Ürünlerinden yararlanılan sığırlar ve mandalar. 

Cerrahi müdahale: Çiftlik hayvanlarında ilaçla tedavinin mümkün olmadığı hallerde, veteriner hekim tarafından hayvanı iyileştirmeye yönelik uygulanan operasyon.

Dain-i Mürtehin: Sigorta edilen unsurlar üzerinde rehin ya da haciz hakkı olan ve muvaffakatı olmadan sigortalıya tazminat ödenmesine ve poliçenin iptal edilmesine engel teşkil eden gerçek ya da tüzel kişi.  

Dekar: 1000 m2’lik (0,1 hektar) bir alanı ifade eden arazi büyüklük birimi.

Deprem hasarı: Depremin doğrudan veya dolaylı olarak neden olacağı yangın ve infilak sonucu meydana gelenler dâhil sigorta konusu unsurlarda doğrudan meydana gelen bütün zararlar.

Doğal afet: İnsan faktörünün etkisi olmadan üretimi olumsuz yönde etkileyen dolu, su baskını, heyelan, toprak kayması, olağanüstü sıcaklık değişimleri, kuraklık, çığ, fırtına, yıldırım ve benzeri yer ve hava hareketleri.

Dolaylı hasar: Teminat kapsamındaki riskin gerçekleşmesi nedeniyle meydana gelen fiziksel hasarlara bağlı olarak oluşan mali zararlar (Örneğin, dolu yağışından sonra seralarda meydana gelen zarar sonrasında seranın kullanılamaması nedeniyle oluşan faaliyet kesilmesi ve kâr kaybı gibi zararlar).  

Dolu hasarı: Dolu tanelerinin doğrudan doğruya çarpma etkisiyle direkt ürün üzerinde meydana getirdiği miktar eksilmesi ve kalite kaybı.

Don hasarı: Hava sıcaklığının sıfır derecenin altında düşmesi halinde ürün hücrelerinin donarak (meyvelerde meyve oluşumuyla, bağlarda gözlerin uyanmasıyla ve sebzelerde meydana gelen ilkbahar donları) miktarında meydana gelen eksilme.

Eksik Verim: Sigortalı tarafından beyan edilen ürün veriminin, gerçek ürün veriminden (teminat kapsamındaki herhangi bir riskin gerçekleşmesinden önceki verim)  kabul edilebilir orandan daha az olması hali. 

Eksper:  Tarım Sigortaları Havuzu Eksperlik Eğitim Belgesine sahip ve  Müsteşarlık nezdindeki Tarım Sigortaları Havuzu Eksperlik Siciline kayıt yaptırmış, 5363 sayılı Tarım Sigortaları Kanunu kapsamında tarım sigortaları konusunda risk inceleme ve hasar tespiti yapabilecek kişiler.

Fırtına ve hortum hasarı:  Yağmur, kar, dolu ile beraber olsun olmasın münhasıran fırtına (10 metre yükseklikte hızı 61,5 km/saatten -7 bofor- fazla esen rüzgârlar) veya fırtına sırasında rüzgârın sürüklediği veya attığı şeylerin çarpması ve hortum sonucu sigortalı unsurlarda doğrudan meydana gelecek zararlar.  
Hasat: Bağ, bahçe veya tarlada olgunlaşan ürünlerin kesilerek, koparılarak, biçilerek veya sökülerek toplanma işlemi veya süreci.   

Havuz:  14/6/2005 tarih ve 5363 sayılı Tarım Sigortaları Kanunu kapsamında kurulan Tarım Sigortaları Havuzu.

Heyelan Hasarı: Kayalardan, döküntü örtüsünden veya topraktan oluşmuş kütlelerin yerçekiminin etkisi altında yerlerinden koparak, yer değiştirerek bitkisel ürünlere vereceği zararlar. 

İtlaf: Kamu otoritesi kararı ile hayvanın öldürülmesi. 

Kalite kaybı: Teminat kapsamındaki risklerin gerçekleşmesi sonucunda ürünün kalitesinde meydana gelen azalma.

Kamu otoritesi: Belediye dahil tüm resmi kurum ve kuruluşlar.

Kaza: Sigortalının ihmali ve kusuru olmaksızın birdenbire meydana gelen ani ve harici olay.

Kısmi hasar: Belirlenen hasar oranının %100’ün altında olması hali (Örneğin, sigortalı ürünün bulunduğu parselin bir kısmındaki ürün tam hasara uğramış olsa dahi bu durum kısmi hasar olarak değerlendirilir.).
Kuru tarım:  Bitkisel ürünün büyüme döneminde doğal yağışların dışında hiçbir şekilde yapay olarak sulama yapılmayan veya yapılamayan bir tarımsal uygulama metodu.   

Kurul: Tarım Sigortaları Havuzu Yönetim Kurulu.

Küçükbaş hayvan: Ürünlerinden yararlanılan koyun, keçi ve domuzlar.

Kümes hayvanları: Ürünlerinden yararlanılan tavuk, hindi, kaz, ördekler ve devekuşu. 

Mecburi kesim:  Hayvanın herhangi bir nedenle tedavisinin mümkün olmadığı durumlarda, hayvanın faydalanılabilecek kısımlarının daha fazla değerini kaybetmeden kasaplık olarak kesime sevk edilmesi.

Muafiyet: Teminat kapsamındaki risklerin gerçekleşmesi halinde sigortalıya ödenecek tazminat miktarının hesaplanmasında, hasar oranı ve/veya sigorta bedeli üzerinden düşülecek oran.

Ön bilgi formu: Sigorta şirketi tarafından önceden hazırlanarak sigortalı, sigorta edilecek ürün ve risklerin içeriği hakkında bilgi edinmek için sigortalıya verilen form. 

Prim: Herhangi bir riske ilişkin olarak verilen teminata karşılık olmak üzere, sigortalı tarafından para olarak ödenen bedel.
Risk (Riziko): Sigortalı unsurların karşı karşıya bulundukları ve karşılaşılması muhtemel olan tehlikeler.  

Risk İnceleme Formu: Sigorta edilecek sera ve serada yetiştirilen ürün ve risklerin risk inceleme uzmanı tarafından risklerin niteliği hakkında hazırlanan rapor.

Sel ve su baskını hasarı:  Olağanüstü yağışlar nedeniyle tarım ürünlerinin civarındaki nehir, çay, dere ve kanalların taşması ve meydana gelen sel veya su baskınının sigortalı unsurlarda doğrudan sebep olacağı zararlar. (Barajların taşması ya da kamu otoritesi tarafından kapakların açılması -yurtiçi / dışı- nedeniyle meydana gelen zararlar, teminat kapsamı dışındadır.)
Sigorta bedeli: Sigortacının sigorta dönemi içinde rizikonun gerçekleşmesi durumunda ödemeyi taahhüt ettiği azami tazminat tutarı.
Sigorta Şirketi (Sigortacı): 7397 sayılı Sigorta Murakabe Kanunu çerçevesinde kurulmuş olan ve tarım sigortaları branşında ruhsatı bulunan ve Havuz İşleticisi Şirkete ortak olan sigorta şirketi.

Sovtaj: Sigortalı hayvanın ölmesi, öldürülmesi veya kestirilmesi hallerinde hayvanın faydalanılabilecek kısımları ( et, deri, sakatat v.b.).
Sulu tarım:  Sigortaya konu olan üründe beklenen üretim miktarını elde etmek amacıyla, uygun sistemlerle, gereksinim duyulan zamanlarda suyun yapay olarak verildiği bir tarımsal uygulama metodu.   

Şirket: 5363 sayılı Tarım Sigortaları Kanunu hükümleri çerçevesinde Tarım Sigortaları Havuzunun işletilmesini üstlenen Şirket.

Tahkim Kurulu: Havuz Yönetim Kurulu tarafından atanan bir hukukçu ile Tarım Sigortaları Havuzu Eksperleri Siciline kayıtlı, hasar tespitleri konusunda deneyimli iki uzmandan oluşan ve hasar tespit işlemlerindeki anlaşmazlıkları karara bağlayacak Kurul.

Tam hasar:  Sigortalı unsurların herhangi birinin tamamının zarar görmesi hali.
Tazminat:  Sigortalı üründe kısmen ya da tamamen hasar meydana gelmesi durumunda genel ve teknik şartlara göre sigortalıya ödenecek tutar.  
Teknik Şartlar: Sigorta konusu unsur ve risklere göre değişebilen ve poliçenin ayrılmaz bir parçası olan koşullar.

Ürün Verimi:  Dekar başına “kg” cinsinden ürün miktarı. (Seralarda, sera başına ilgili üretim dönemi için esas alınacak toplam üretimin kg ya da adet olarak miktarı dikkate alınır.)       

Yangın hasarı: Yangının, yıldırımın, infilakın veya yangın ve infilak sonucu meydana gelen duman, buhar ve hararetin sigortalı unsurlarda doğrudan neden olacağı maddi zararlar. 
Yeniden ekim/dikim: Erken (üretimin başlangıç evrelerinde) bir hasar olayında zarar gören bir ürün yerine, mevsimin müsaadesi oranında aynı çeşit ürünün ekilmesi için tarla veya bahçenin, bozularak sürülmesi, ekilmesi veya dikilmesi.

Yeniden ekim/dikime elverişlilik: Sigortalı üründe meydana gelen bir hasardan sonra, yapılacak yeniden ekim veya dikimin, sigorta süresinin bitimi tarihinden önce toprak nemi, pazarlama durumu, arazinin durumu, ürünün olgunlaşma zamanı gibi faktörler bakımından yeni ürünün olgunluğa ulaşmasına imkân tanıması. 

Zeyilname: Poliçenin düzenlenmesinden sonra ortaya çıkan ve riskin, nitelik veya büyüklüğünü değiştiren herhangi bir durum nedeniyle poliçeye ek olarak düzenlenmiş ve aynı yasal geçerliliğe sahip yazılı belge. 
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